

Городской Фестиваль-конкурс чтецов «Разукрасим мир стихами»

Это фееричные представления начались в Санкт-Петербурге ещё 2 года назад, весной, потом повторилось осенью 2015 года, затем весной 2016 года и снова прошло этой осенью. Дети от четырёх до одиннадцати лет разучивали стихи современных детских петербургских поэтов и готовились к очередному этапу городского Фестиваля-конкурса чтецов под названием **«Разукрасим мир стихами»**.

Эти мероприятия по выразительному чтению стихотворений современных детских петербургских поэтов организовала секция «Литература для детей и юношества» Союза писателей России (Санкт-Петербургское отделение) совместно с Центральной городской детской библиотекой им. А.С.Пушкина и ИМЦ Центрального района Санкт-Петербурга при содействии Информационно-библиотечного центра СПб АППО.

Осенью Фестиваль-конкурс проводится среди учеников начальной школы, а ранней весной поэтическую эстафету принимают дошкольники.

Целью Фестиваля-конкурса стало создание городского проекта, направленного на возрождение традиций семейного чтения, расширение читательского кругозора, повышение общественного интереса к библиотекам, развития у детей осмысленного прочтения художественных текстов посредством выразительного чтения, поддержки талантливых детей, популяризации творчества современных детских петербургских поэтов.

Актуальность данного литературного проекта неоспорима и в связи с уникальностью петербургской культуры, и с запросом различных социальных институтов на проблему чтения в настоящее время.

Этой осенью, при проведении II Городского Фестиваля-конкурса среди школьников данный проект поддержали все районы города. В два раза увеличилось количество конкурсантов по сравнению с прошлым годом.

Более 9 тысяч детей читали стихи современных петербургских детских писателей в школах. Около 1500 из них прошли в районные туры, которые были организованы Центральными районными детскими библиотеками города. Сотрудники библиотек постарались создать для детей атмосферу праздника.

В качестве членов жюри, наряду с библиотекарями, педагогами, кураторами конкурса, работниками «Радио Россия», научными сотрудниками «Литературных музеев», редакторами журналов и газет для детей, руководителей различных общественных организаций, в некоторых районах были также приглашены и представители Муниципальных Объединений.

На заключительный этап в Центральную городскую детскую библиотеку им. А.С.Пушкина 26 ноября съехались более 100 финалистов по пяти номинациям: учащиеся первых классов, учащиеся вторых классов, учащиеся третьих классов, учащиеся четвёртых классов и номинация «Шаг к победе». В последней пятой номинации принимали участие учащиеся 1-4 классов с ограниченными возможностями здоровья, и появилась она в ходе проведения I городского Фестиваля-конкурса чтецов среди школьников

«Разукрасим мир стихами» по запросу педагогов, работающих с этой категорией детей.

Увеличение количества желающих принять участие в конкурсе связано с тем, что данное мероприятие получило высокую оценку педагогов, библиотечных работников, родителей и самих детей. Было отмечено, что одной стороны, этот литературный проект даёт возможность познакомиться с новыми стихами современных петербургских писателей (в Положении перечислены имена 28 авторов), с другой стороны предоставляет детям возможность продемонстрировать свои таланты.

В этом году к конкурсу подключилось большее количество методистов по библиотечным фондам и методистов по начальному образованию Информационно-методических центров города. Значительная часть районных методистов не только довела до школ информацию о Фестивале-конкурсе, но и разделила ответственность за проведение районных туров с сотрудниками Центральных районных детских библиотек.

6 декабря 2016 года в Доме писателя прошло торжественное награждение победителей II Городского Фестиваля-конкурса чтецов среди школьников.

Юные чтецы на церемонию награждения пришли в сопровождении родителей, педагогов и заведующих школьных библиотек, которые принимали непосредственное участие в их подготовке.

Для многих школьников стало приятным сюрпризом присутствие в зале хорошо знакомых им людей: методистов и заведующих районных центральных детских библиотек, методистов ИМЦ, которые создали для них самые благоприятные условия при проведении районных отборочных туров.

Гостей встречали детские писатели Николай Бутенко, Лаэрт Добровольский, Елена Евсеева, Елена Суланга, Леонид Захаров, Сергей Смольянинов, Александр Гиневский, Гурия Османова, Лариса Александрова и Сергей Булыгинский, с которыми многие дети были знакомы только по их произведениям.

С приветственным словом выступили Председатель Союза писателей России Борис Орлов, Председатель секции «Литература для детей и юношества» Союза писателей России Николай Бутенко и член Правления Союза писателей России Сергей Иванов.

На память о прошедшем событии детям были вручены дипломы и памятные подарки, были сделаны общие фотографии.

После этого присутствующие имели возможность непосредственно познакомиться и пообщаться со своими любимыми поэтами, получить автографы и ещё раз сфотографироваться.

Праздник закончился, но странички в ВК (Яна Якова), на сайтах Дома писателей СПб и союз писателей.дети посвященные Фестивалю-конкурсу, постоянно обновляется новыми фотографиями, отзывами и просто впечатлениями о большом поэтическом празднике для детей.

Николай Бутенко